

Eestimaa Rahvaliid * Eestimaa Rahvaliid * Eestimaa Rahvaliid

Hetkel õpin EPMÜ-s magistratuuris maastikuarhitektuuri erialal.

Kõik minu senised töökohad on vähem või rohkem seotud Nõoga. Kõik minu senised töised tegemised on vähem või rohkem seotud loodusega. Mul on hea meel, et olen saanud tegeleda asjadega, mis on olnud mulle huvitavad ja südamelähedased. Olen suutnud kaasa aidata Luke mõisakompleksi arengule ning Vapramäe ja Elva-Vitipalu maastikukaitseala matkaradade rajamisele. Hea on tödeda, et Nõo vallas on olemas suurepäraseid puhkekohad, kuhu perega minna tööst vabadel hetkedel. On ju pere keskel veedetud aeg meile kõigile väga oluline. Loodan, et Nõo Vesikjärve väljehitamisega tuleb valda üks ilus puhkekoht juurdegi.

Miks otsustasin kandideerida volikogusse? Minu jaoks on loodus ja keskkond väga olulisel kohal. Usun, et suudan kaasa rääkida nii keskkonna, turismi kui ka loodusariduse küsimustes.



MARGIT KEEMAN
kandidaat nr 110

Töötan klaveriõpetajana Nõo Muusikakoolis ning organistina Nõo kirikus. Pärit olen Tartust, olen abielus, peres üks laps. Meie pere elab Nõos kuuendat aastat.

Muusikalise hariduse jagamisega lastele olen tegelema juba 15 aastat, samuti olen töötanud pidevalt kontsertmeistrina viuldajatega Ülenurme Muusikakoolis ning mitmete kooridega Tartus ja Ülenurme vallas.

2005. aastal lõpetasin Tartu Ülikooli saksa filoloogina ning jätkan praegu magistriõppes saksa keele õpetaja erialal.

Nii õpetaja, õpilase kui lapsevanemana on mulle oluline ja südamelähedane õppiva ning koostööle orienteeritud kooli idee. Huvialaks on aiandus.



LEA KIIVIT
kandidaat nr 111

Olen sünnist saati nookas, töötanud kuus aastat Nõo vallavalitsuses, olen volikogu liige, aitan kaasa Nõgiaru Külaseltsi tegemistes.

Kuigi töö Eestimaa Rahvaliidu peasekretärina hoiab mind kodust eemal viis päeva nädalas, on side koduvalla inimestega vaat et tihedamgi, kui see muidu oleks.

Otsustused, mis tehakse volikogus, sünnivad meis, valla elanikes. Tegelikult võtame me ise neid

otsuseid vastu, ainult et läbi kellegi teise, meile usaldusväärse isiku.

Pean väga lugu Nõo valla inimestest, tänu kellele on meie vald tugev ja ühtne.

Hindan väga Nõo vallavalitsuse ja volikogu kõrget töökultuuri, professionaalsust, meeskonnavaimu, koostöövalmidust, arukat tasakaalukust, tänu millele on keeruliste probleemide puhul suudetud vältida emotsionaalseid sõnasõdu ja leitud lahendused.

Mina ja mu ema elame siin, mu laps kasvab siin, õpib Nõo koolis. Mulle on väga oluline, et eluterve õhkkond ja küünarnukitunne säiliks meie kõigi jaoks nii kodukülas kui koduvallas.



ÜLO KIVIRAND
kandidaat nr 112

Olen sündinud Tartus 3. augustil 1950. aastal. Lapsepõlv möödus Kambja vallas. Pärast elukutse omandamist Tallinna Polütehnikumis suunati mind tööle Tõravere Observatooriumi, kus töötan ka praegu elektrikuna. Elan Vissi külas. Seal pean ka väikest talu. Peres on neli last, kõige noorem õpib Nõo Põhikoolis.

Teades ühteist vanemate ja õpilaste koolimuredest, pean vallapoolset toetust õpilastele väga vajalikuks.

Olen neljandat koosseisu volikogu liige. Peale volikogu põhitööd olen ka revisjonikomisjoni liige. Volikogus olles tahan kõigiti kaasa aidata Nõo valla arengule selles suunas, et meil kõigil oleks siin veel parem elada.



ALLAN LOKK
kandidaat nr 113

Olen sündinud 1949. aastal. Nõos elan 1977. aastast alates. Olen lõpetanud EPA mehhaniseerimisteaduskonna insenermehhaanikuna, töötanud Nõo sovhoosis ja hiljem kolhoosis ning OÜ-s Remvar. Praegu töötan OÜ KV Retent tootmistehhi juhina. Olen abielus ja kolme lapse isa. Kahel vanemal tütreil on juba oma pere, noorim, pesamuna käib veel Nõo Põhikoolis.

Kandideerin volikogusse seepärast, et tahan kaasa aidata Nõo valla arengule. Arukad ja põhjendatud otsused on volikogu eduka töö aluseks. Seejuures tuleks alati lähtuda inimesest. Toetan igati edumeelseid ettevõtmisi.

Lapsed on meie tulevik ja neile

tuleb anda hea haridus. Soovin, et valla eelarvest läheks rohkem raha koolielu korrastamiseks ja huvialaringide tööks. Noorte kultuuri- ja spordielu huvitavamaks muutmise on tähtis kuritegevuse, narkomaania ja alkoholismi ennetamisel.

Olen selle poolt, et igati toetada ettevõtlust. Soovin, et Nõo vald jätkaks oma arengut tugeva ja hästifunktsioneeriva omavalitsusena, et elukeskkond kogu vallas areneks nii keskuses kui ka valla äärealadel. Saades valitud volikogusse, annan endast parima selle realiseerimiseks.



LIIVI NAGEL
kandidaat nr 114

Olen 47-aastane, abielus, 2 last ja 2 lapselast.

Lõpetasin 1976. aastal Elva keskkooli ja pärast keskkooli õppisin müüjaks.

1977. aastal tulin Nõo toidukaupluse tööle, sellest ajast alates olen elanud ja töötanud Nõos. Praegu töötan kümnendat aastat Nõo hooldekodus kokana. Seega julgen öelda, et tunnen küllaltki hästi vanureid ja mõistan nende probleeme.

Teine "unustatud" valdkond on lapsed. Kui pensioni aeg-ajalt tõstetakse, siis lastetoetus on küll häbiväärselt väike, seega vajavad enim toetust lastega pered. Nõo vald on võimaldanud oma lastele tasuta koolilõuna, mis on ütlemlata väärt ettevõtmine.

Lapsed ja vanurid on kaks valdkonda, kus ma kindlalt julgen sõna sekka öelda ja keda tahan toetada.

Miks ma uuesti kandideerin? Sest jäi n.ö "lahtisi otsi", tahaksin teada ja ise juures olla nende teostumisel. Tõdesin ka seda, et üks hääl 13-st, kui ta pole teistega päri, ei otsusta veel midagi, aga "vett sogab" küll.

Ise jään oma otsustes kindlaks ja ei lase ennast teistel mõjutada.

Suur tänu oma valijatele ja soovin teile rahulikku ja turvalist eluteed.



ÜLO PASTAK
kandidaat nr 115

Olen sündinud küll Narvas, kuid kogu elu olen elanud ja toimetanud Kääni külas ja Etsastes. Koolitee algas toonases Laguja algkoolis, kestis edasi Uderna koolis. Töömehete algas Nõo sovhoosis, kuni siirdusin Tamsa-Agro ühistust pensionile.

Mul on kolm last, ja praegu-seks olen kuuele pojapojale vana-isaks.

Olen olnud eluaeg jahimees, loodus on südamelähedane. Aga Etsaste kanti on vaja elule järele aidata, teed on siinkandis viletsad, külaelu vajab toetust. Kui sa ei ütle, mida vajad, siis keegi ei tea ka. Sestap kandideerin volikogusse, et hoida vallaelul sõrme pulsil ja saada teiste külaseltside tegevusest kogemusi ning tuua see kõik Etsastesse.



TANEL PIRK
kandidaat nr 116

Pärit olen Peipsi äärest, südä-melt nookas. Olles Nõo Reaalgümnaasiumi vilistlane, pole hing siit lahkuda lasknudki. 2004. aastal lõpetasin Viljandi Kultuuriakadeemia tantsuõpetaja-koreograafi erialal. Õpingute ajal oli võimalus ka praktiseerida nii Soomes kui Rootsis. Tõsi, viimased aastad olen rohkem tegelema kõige muu kui õpetaja ametiga. Üle nelja aasta olen seotud Rahvaliiduga, kuid sel aastal tegelen tihedamalt noortetühenduse MTÜ Rahvaliidu Noored tööde-tegemistega, olles Tartumaa piirkonna esimees.

Nõo vald on vägagi eduline, mida on õnnistatud heade juhtidega. Oma panusena sooviksin lisada Nõo valla volikokku nooruslikku mõtlemist. Kõrgem haridus kultuuri alal lubaks kindlasti kaasa rääkida küla elu edendamisel ja seltsingute toetamisel/loomisel. Tegeleda saaks ja tuleks rohkem ka noortele suunatud spordi- ning kultuuriüritustega.



MAIT RAIG
kandidaat nr 117

Olen 39-aastane ja alates neljandast eluaastast elanud Nõos. Lõpetanud Nõo Keskkooli ja 1992. aastal Eesti Põllumajandusülikooli majandusteaduskonna ökonoomika ja juhtimise eriala. Töötan Tartu Linnavalitsuses linnavarade osakonna juhataja asetäitjana. Hobi-deks on infotehnoloogia, reisimine ja lugemine, eriti psühholoogia-, majandus- ja tehnikaalane kirjandus. Spordi jaoks jääb kahjuks viimasele ajale järjest vähem aega, aga füüsilist vormi püüan hoida koduste aiatöödega. Olen abielus ning kahe tütre isa.

Nõo vallaga on mu elu alati tihedalt seotud olnud, olen siin üles kasvanud, elanud, õppinud ning töötanud. Olin Nõo vallavalikogu liige aastatel 1999–2002

ning abivallavanem 1997–2001.

Nõo vallavalikogusse kandideerin, sest soovin anda oma panuse Nõo valla jätkuvasse arengusse. Kohaliku omavalitsuse volikogu töö ei ole mulle võõras – olen sellega kokku puutunud nii olles kolm aastat Nõo vallavalikogu liige kui ka juba viis aastat Tartu linnavalitsuses töötades. Tean, millised ülesanded on kohalikul omavalitsusel ja millised seadused neid reguleerivad ning seega suudan vajalikke otsuseid langetada seadusandlusest, mitte emotsioonidest ning esmamuljest lähtuvalt.

Nõo vald on minu nägemuses koht, kuhu inimesed tahavad elama tulla, kus on töökohti, kus kõigile lastele on kättesaadav kvaliteetne eel- ja põhikooli- ning gümnaasiumiharidus ja mis pakub piisavalt vaba aja veetmise võimalusi. Et seda visiooni ellu viia, on vaja arendada valla infrastruktuuri, suurendada turvalisust ning toetada haridust ja sporti. Eelkõige on praegu vaja investeerida lasteaedade ja koolide remonti ja laiendamisse, et meie lastele oleks tagatud korralik õpikeskkond. Samuti on jätkuvalt vaja tähelepanu pöörata teede ja tänavate korrashoiule ning tänavavalgustuse laiendamisele ja turvalisuse tõstmisele. Et tagada kvaliteetne joogivesi, mis jõuaks kõigi elanikeni, tuleb rajada joogiveepuhastussüsteeme.

Toetan igati Nõo paisjärve rajamist, mille tulemusena oleks nii aleviku kui valla elanikel uus supluskoht ja mis tõstaks ka aleviku atraktiivsust.

Viimastel aastatel oleme olnud tunnustajateks Eesti kiirele infotehnoloogilisele arengule, on ju näiteks juba nendelgi valimistel võimalik oma hääle anda internetis. Just interneti olulisuse pideva kasvutõttu leian, et vald peaks igakülgset toetama traadita interneti levialade loomist ja laiendamist.

Loomulikult nõuab kõikide nende eesmärkide saavutamise raha, kuid seni on Nõo vald suutnud rahastajaid leida oma mitmetele projektidele paljudest fondidest ning seda tuleb teha ka edaspidi. Nõo vald on ja peab jääma Tartumaa esirinda ja kuigi meie valla rahalisel ressursil ei ole võib-olla nii suured kui mõnel teisel omavalitsusel, tuleb seda kompenseerida targa ja aruka juhtimisega.



HELEN REINO
kandidaat nr 118

Olen 22-aastane, lõpetanud Nõo Reaalgümnaasiumi ja Tartu Ülikooli kehakultuuriteaduskonna. Sügisest olen Tartu Ülikooli kehakultuuriteaduskonna magistrant liikumis- ja sporditeaduste alal.

Kuueaastaselt hakkasin mängima sulgpalli ja sellega tegelen tänaseni. Olen tulnud 4-kordseks Eesti meistriks, esindanud Eestit sulgpallikoondises ning kuulunud maailma 40 parima naispaari hulka.

Töötan Nõo lasteaias Krõll liikumisõpetajana ning alates sügisest Tartus noorte sulgpalli treenerina.

Miks ma kandideerin? Kuna minu elu on olnud läbi ja lõhki seotud spordiga, siis oleks minu suurimaks sooviks näha Nõo vallas korralikku spordihalli. See annaks paremad võimalused ja tingimused arendada noortesporti ja sisustada noorte vaba aega, täiskasvanutele aga head lõdvestumist pärast rasket tööpäeva. Liikumine on see, mis parandab tervist, loob rõõmsama meeleolu ja annab energiat. Miks siis mitte seda kõike ka Nõo valla elanikele pakkuda!



TOIVO RIIK
kandidaat nr 119

Olen 49-aastane parteitu Eesti kodanik ja elan Nõo "Kivilinnas". Käesoleval momendil töötan turvafirmas AS Falck Lõuna-Eesti. Lõpetasin EPA 1979. aastal põllumajandusinsenerina. Olen abielus ja kolme tütre isa.

Kui osutun volikogu liikmeks valituks, siis püüan kaasa aidata oma teadmistega Nõo valla elus vajalike projektide elluviimisel. Olen valmis meeskonnatöök Nõo vallavalikogus, kuid eelnevaid suuri lubadusi ei jaga.



HELVI SUURTEE
kandidaat nr 120

Sündinud olen Põlvamaal, Karilatsis. Olles 1987. aastast alaline Nõo valla elanik, olen kursis valla murede ja rõõmudega, mistõttu huvitun oma valla ja koduküla Luke tegemistest. Oma ideede elluviimiseks on loodud MTÜ Luke Külakeskus, mille juhatuse liikmena ma tegutsen. Tänu Luke aktiivsetele noortele, kes on mind usaldanud ja toetanud, oleme koostöös Nõo vallavalitsuse ja PRIA-ga saanud külakeskuse rekonstrueerimiseks raha 850 000 krooni. Selle aasta jõulupeo loodame korraldada külakeskuse uutes ruumides.

Kolme lapse emana (neist kaks täiskasvanut) olen kokku puutunud laste tegevuste ja tegevustustega, ning püüan uues külakeskuses teha kõik selleks, et kõik huvilised leiaksid endale meeldiva tegevuse.

Arvan, et Nõo vallas on veel palju ära teha. Näiteks tuleks mõelda meie valla turismisõbralikumaks muutmise peale. Samuti peab kaaluma küladevahelise bussiliikluse võimaluse peale, et inimestel oleks võimalik jõuda Tartusse või Elvasse tööle ning õhtuks koju. Ideid on palju, mida teha, ning vaja on olla avatud ka uutele mõtetele, kuulates inimesi ja nende arvamust.